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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Νίκη Κεραμέως
Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. Δόμνα Μιχαηλίδου

ΘΕΜΑ: Ανάγκη οριστικής και θεσμικής λύσης για τους επικουρικούς εργαζόμενους στο
Παράρτημα Χρονίων Παθήσεων Δράμας

Κυρίες Υπουργοί,

Το Παράρτημα Χρονίων Παθήσεων Δράμας (πρώην Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων) υπάγεται
στο Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και λειτουργεί
ως μονάδα κοινωνικής φροντίδας, προσφέροντας συνεχή φροντίδα σε ευάλωτες ομάδες. Η Δομή
περιλαμβάνει τρία εξειδικευμένα τμήματα: το Τμήμα Χρονίως Πασχόντων, το Τμήμα
Αυτοεξυπηρετούμενων Ηλικιωμένων και το Τμήμα Φυσικής Αποκατάστασης και Επαγγελματικής
Κατάρτισης, όπου φιλοξενούνται άτομα άνω των 18 ετών με κινητικές αναπηρίες, νοητική υστέρηση
και άλλες σοβαρές διαταραχές, τα οποία χρειάζονται σταθερό, έμπειρο και εξειδικευμένο προσωπικό
για την αξιοπρεπή διαβίωση και φροντίδα τους.
Κατόπιν τούτων και στο πλαίσιο της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου της 14-03-2020 και των
συναφών κοινών υπουργικών αποφάσεων, προσλήφθηκε προσωπικό Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου
Χρόνου (ΙΔΟΧ) για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών από την εμφάνιση και διάδοση του
κορωνοϊού-COVID-19. Το προσωπικό αυτό απασχολείται αδιάλειπτα από το 2020, με διαδοχικές
παρατάσεις των συμβάσεών του, προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη και συνεχής λειτουργία της
Δομής. Οι εργαζόμενοι που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στο εν λόγω Παράρτημα
παραμένουν επί σειρά ετών σε καθεστώς διαρκούς ανασφάλειας, με ετήσιες παρατάσεις συμβάσεων,
χωρίς προγραμματισμό, χωρίς εργασιακή προοπτική και χωρίς θεσμική αναγνώριση της προσφοράς
τους. Το κράτος, ενώ στηρίζεται στην εμπειρία και τη συνεχή παρουσία τους, εξακολουθεί να τους
αντιμετωπίζει ως «έκτακτο προσωπικό», παρότι οι ανάγκες είναι μόνιμες.
Δεδομένου ότι οι Δομές κοινωνικής πρόνοιας δεν μπορούν να λειτουργούν με προσωπικό σε
καθεστώς εργασιακής αβεβαιότητας.
Δεδομένου ότι οι ανάγκες φροντίδας των ευάλωτων ομάδων είναι πάγιες και όχι έκτακτες.
Δεδομένου ότι η πολυετής συνεχής απασχόληση καταδεικνύει την ουσιαστική κάλυψη μόνιμων
αναγκών.

Ενόψει των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιες κ. Υπουργοί:
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να δοθεί οριστική και θεσμική λύση για τους
εργαζόμενους ΙΔΟΧ του Παραρτήματος Χρονίων Παθήσεων Δράμας, οι οποίοι καλύπτουν πάγιες και
διαρκείς ανάγκες, αντί να συνεχίζεται η πρακτική των συνεχών ετήσιων παρατάσεων των συμβάσεών
τους;
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